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Afvalzakken  -  Volume

De afvalberg die de Vlaming jaarlijks produceert, neemt steeds verder af. Dit succes is 
een gevolg van een doorgedreven bewustwording en gedragswijziging, waar het 
geslaagde beleid van de verschillende overheden door de jaren heen duidelijk een 
aandeel in heeft. 

De laatste decennia zijn traditionele gezinssamenstellingen niet langer de algemene 
standaard en zijn er bijvoorbeeld heel wat éénoudergezinnen bijgekomen. Tevens steeg 
ook het aantal alleenstaanden en zorgt de vergrijzing er voor dat er steeds meer 
huishoudens zijn waarbij er slechts twee personen zijn. 

Daarnaast moeten we kleiner, efficiënter en doordachter gaan wonen. Dit houdt in dat de 
bewoonbare oppervlakte per capita in de toekomst per definitie verder zal afnemen. Het 
volume van afvalzakken wordt in sommige gemeenten reeds afgestemd op de specifieke 
afvalprofielen van hun inwoners. Zo bieden sommige gemeenten reeds kleinere 
restafvalzakken aan. 

1. In welke gemeenten worden er reeds kleinere restafvalzakken aangeboden? 

Graag een overzicht van de verschillende mogelijkheden, per volume, die per 
gemeente worden aangeboden.

2. Ook voor andere afvalzakken, of het nu om de blauwe pmd-zak dan wel de paarse, 
uitgebreide pmd-zak gaat, zou het een voordeel zijn indien deze in verschillende 
volumes aangeboden werden. 

Bestaan er voor de blauwe pmd-zak reeds verschillende formaten (volume) en zo ja, 
waar worden die reeds aangeboden? Wie staat in voor de invoering van een kleine 
pmd-zak?

3. Wie bepaalt of een kleine pmd-zak al dan niet wordt ingevoerd? Ligt de bevoegdheid 
hiervoor exclusief bij de gemeenten en intercommunales of is Fost Plus hiervoor 
(mee) bevoegd?

4. Vindt de minister het nuttig om bij Fost Plus te pleiten voor het breed invoeren van 
verschillende formaten van afvalzakken? Aan welke fracties denkt de minister dan?
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1. Om de administratieve overlast te beperken wordt in de gemeentelijke enquête niet 
aan de gemeenten gevraagd welke volumes restafvalzakken ze hanteren voor de 
inzameling van huisvuil.

2. Normaal is het volume voor pmd-zakken 60 liter voor huishoudelijk gebruik en 120 
liter voor scholen. Voor pmd-inzameling bij bedrijven bestaan 4 verschillende 
formaten (30 liter, 60 liter, 120 liter en 240 liter). Enkele steden en gemeenten stellen 
ook 30 liter pmd-zakken ter beschikking voor kleine of klein behuisde gezinnen. 

3. Bestelling van pmd-zakken gebeurt normaal door de gemeente of intercommunale na 
overleg met Fost Plus over de organisatie van de marktbevraging en toewijzing van de 
opdracht voor de levering van de pmd-zakken. Ze maken hiervoor gebruik van een 
modelbestek. 

4. Er is voldoende overleg tussen de lokale besturen en Fost Plus om de juiste keuzes te 
maken op lokaal niveau.


